
Referat af skolebestyrelsesmøde den 25. marts 2025 kl. 16.30-19.00 
Mødet foregik i skolens personalerum 

Mødeleder: Mikkel 

Referent: Thomas 

Inviterede: Brian Hornuff, Frederik Gottlieb, Dea Thorhauge Berthelsen, Jonna Rasmussen, Majbritt Lee 
Hvilsom, Mikkel Darling Brink, Tine Bacher, Karsten Kristensen Back, Mette Valente, Tanyamine 
Andersen, Sebastian Müller Skov Andersen, Konrad Overgaard Bæk, Andreas Stenberg Rasmussen, 
Henriette Bøndergaard, Thomas Villum Jakobsen og Flemming Jørgensen 

Til stede: Brian Hornuff, Frederik Gottlieb, Dea Thorhauge Berthelsen, Majbritt Lee Hvilsom, Mikkel 
Darling Brink, Tine Bacher, Mette Valente, Tanyamine Andersen, Sebastian Müller Skov Andersen, 
Andreas Stenberg Rasmussen, Henriette Bøndergaard, Thomas Villum Jakobsen og Flemming Jørgensen 

 

Punkt 1  
Kl. 16.30 
 

Godkendelse af dagsorden og underskrift af seneste referat (beslutning) 
 

Referat  
 

Handling Dagsordenen blev godkendt som fremsendt. 
Referatet fra seneste møde blev underskrevet. 
 

Punkt 2 
Kl. 16.35 

Serviceafdelingen (orientering og drøftelse) 
Serviceafdelingen varetager vedligeholdelses- og serviceopgaver på skolen.  
Henrik Knudsen, der er distriktsleder for serviceafdelingen, deltager. 
 
Bilag: Ejendomsmanualen 
 

Referat Forud for mødet er fremsendt et udkast til skrivelse til Roskilde Kommune omhandlende 
affaldshåndteringen på skolen, mangel på skraldespande m.m. Dette er Henrik K. ikke blevet 
præsenteret for på forhånd.  
 
Henrik fortæller, at det kan være svært for Ejendomsservice også at nå at tage hånd om 
affald på skolen, da 75 % allokeres til vedligeholdelsesopgaver og 25 % til serviceopgaver.  
 
Sct. Jørgens Skole er dog den eneste skole i kommunen, hvor der er en ekstra 
mandskabsmæssig ressource i form af Henrik.   
 
Stor opgave med at håndtere affald. Det anbefales at nudge og arbejde med at blive bedre 
til at sortere allerede inde fra klasserummene.  
 
SB foreslår, at der opstilles færre men større skraldespande.  
 
Det opleves, at folk i nabolaget gør brug af skolens affaldscontainere. 
 
De seneste år er der brugt mange penge på vedligehold på skolen i form af belysning, maling 
af udhæng m.m.  
 

Handling Det aftaltes, at Henrik K. kigger forbi tirsdag d. 8/4 kl. 8 for at gennemgå antallet samt 
placering af skraldespande på skolen. Og for at tale om idéer til nudging. Med til mødet er 
Frederik, Dea, Flemming og Sebastian. 
 
SB fremsender snarest nævnte skrivelse om affald til Roskilde Kommune. 
 



Punkt 3 
Kl. 17.05 
 

Nyt fra (orientering) 
 

 Elevrådet 
 

 Formanden 
 

 Skoleledelsen 
- Status på arbejde med fravær – kom i skole-team 

                      Bilag: Modelbeskrivelse fra fravær til fællesskab 
- Onlineundervisning for elever med større fravær, forsøg UVM 

 

 Medarbejderrepræsentanter 
 

 Andre 
 

Referat/ 
handling 
 

Elevråd 
Afholdt elevrådsmøde i indeværende uge:  
- Snak om rengøring på toiletterne og i hallen, som opleves som værende mangelfuld.  
- Orientering om arbejdet i kommunens fælleselevråd om brugen af digitale devices.  
- Talt om den nye rengøringsorganisering, og at elevrådsformændene på de forskellige skoler 
samles og udtrykker en samlet bekymring om organiseringen. Sebastian prøver at være 
tovholder på denne.  
 
Formanden 
- Hvordan kan vi designe vores SB-møder, så vi inddrager forældrekompetencer i større 
grad? Mikkel vil på kommende møde give et bud på dette. 
- Ønske om at øge mødekadencen fra 8 til 10. 
- Skal der udarbejdes en såkaldt SB-beretning? Kunne video være en form? Hvordan 
inddrages eleverne? 
- Er der brug for at se på SB’s forretningsorden? Ønske om, at punkterne på dagsordenen 
gøres mere udførlige, så de er mere sigende om punktets intention og indhold. 
 
Ledelsen 
- Orientering ved Flemming om status på arbejde med fravær – ’kom i skole-team’. Har 
forældrene brug for yderligere, har skolen brug for mere konkret at vide, hvad der 
efterspørges. 
- ’Onlineundervisning for elever med større fravær, forsøg UVM’. SB samtykker til, at skolen 
gerne må gå videre med dette forsøg. 
- Efter sommerferien bliver det igen muligt at fraværsregistrere på lektionsniveau fremfor i 
dag, hvor der registreres én gang dagligt i afd. 1 og to gange dagligt i afd. 2. 
- Orientering ved Flemming om ansættelse af nye medarbejdere. 
 

Punkt 4 
Kl. 17.30 
 

Budget 2025 (orientering) 
Bilag sendes inden mødet. 

Referat 
 

Orientering ved Flemming. 
 

Handling 
 

SB ønsker fremadrettet løbende orientering om budgettet på ca. hvert andet møde. 
Flemming efterspørger, hvad det konkret er, som SB ønsker indblik i. 
 

 

Pause kl. 17.45 



Punkt 5 
Kl. 18.05 
 

Trivsels- og undervisningsmiljø (drøftelse) 
Konkrete temaer, der ønskes drøftet?  
Hvilke tanker giver videoen, som Mikkel rundsendte? 
 
Bilag: Retningslinjer Elever der slår mv. 
 

Referat 
 

Drøftelse af området. Et par nedslagspunkter i tilfældig rækkefølge: 
- Vi skal alle tale respektfuldt til hinanden. Lærer til elev, elev til lærer, elev til elev. 
- Kontinuerligt fokus på, hvorfor børn/unge i periferien af fællesskabet agerer, som de gør. 
- Utryghed fra eleverne om ’at stikke hinanden’ og ikke at ville sladre, da de er bange for 
repressalier. 
- Anne Søgaards begreb ’vensomhed’ kunne bringes i spil. 
- Fælles sprog og opmærksomhed på ressourceorienteret børnesyn i personalegruppen ved 
udviklingsmøder og temaeftermiddage. 
- Hvordan sikrer vi, at alle er en del af fællesskabet? 
- Løbende snak på skolen om styrkelse af klassefællesskaberne. 
 

Handling 
 

Hvordan kan vi alle støtte op om at få skabt de bedste klassefællesskaber? 
På kommende møde ses på Trivselskommissionens anbefalinger. 
  

Punkt 6 
Kl. 18.35 
 

Trafik og ladcykler på skolen (drøftelse) 
 
 

Referat 
 

 

Handling 
 

Mødet udskydes til kommende møde. 
 

Punkt 7 
Kl. 18.50 
 

Punkter til kommende møder og godkendelse af referat 
  

 Digitalt versus analogt 

 Trivselskommissionens anbefalinger 

 Smartphones i skolen – input fra forældre 

 Kvalitetsprogram – 33 punkter fra UVM 

 Landskabsplan 

 Tilbud fra forældre om sparring på indretning 

 Stærke fællesskaber – hvordan organiserer vi os bedst? 
 

Referat 
 

 

Handling 
 

Punktet ’Trafik og ladcykler på skolen’ tilføjes listen. 
 

 

Referent: Thomas V. Jakobsen 


